

CLARIDAD

Año III - Núm. 634 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 24 de marzo de 1938

"Hay que estar como en noviembre del 36"

Ayer nos referimos en este mismo lugar a la injusticia del "Nosotros no somos Austria". (De paso: el decantado "buen juicio del lector" habrá sustituido por la coma que corresponde los dos puntos que salieron en el párrafo último.) Tan injusta, y mucho más grave, es esta otra vaciedad con pretensiones de apotegma que rueda por las mismas pendientes que la anterior: "Hay que estar como en noviembre del 36".

Nunca hemos visto tan apareados el absurdo y la inoportunidad. No hay que estar, por nuestra fortuna y nuestro esfuerzo, como en noviembre del 36. Precisamente, un gran orgullo de la República española, y un gran asombro para quienes la miran, es el camino andado entre aquellas fechas y éstas. Haber constituido un Ejército en el breve plazo de un año y frente al enemigo es—ya lo hemos dicho otras veces—un caso sin ejemplo cuya predicción hubiera parecido fantasía; una sorprendente revelación de la potencialidad de España. Decir que estamos hoy como en noviembre del 36, habiéndose consumado esa integración increíble del espíritu de lucha español, revela ceguera para el hecho de mayor magnitud ocurrido desde la sublevación de julio.

Se quiere dar a entender con esa frase impremeditada que el pueblo debe reproducir en sí mismo el estado de ánimo de entonces? Al ser la respuesta afirmativa, habría que preguntar si la superioridad que se atribuye a aquel estado de ánimo sobre el actual es de calidad o de cantidad. Si es de calidad, nada parece tan insensato como renegar del encauzamiento que ha sabido darse a toda aquella energía dispersa, a aquella admirable sacudida de fuerza nerviosa que constituyó indispensable medio provisional de defensa, pero no tenía posibilidad de duración. Los hombres que la convirtieron en lo que hoy existe—hé ahí el mérito fundamental del general Miaja en Madrid—son los que tuvieron la visión genial. Queremos volver a aquello es andar hacia atrás. Y si la superioridad atribuida al estado de ánimo de ayer sobre el de hoy fuese cuantitativa, fácil sería seguir en ese argumento el rastro del pesimismo, del infundado pesimismo.

No, no hay que estar como en noviembre del 36. Venturosamente, porque el enemigo tampoco está como entonces. Estamos como hoy que estar hoy; con un Ejército regular que llena sus cuadros mediante la normalidad de los llamamientos de quintas a filas; con un Gobierno que reúne en sus manos todos los hilos del Poder y cuya voz bueno es dejar que se oiga; con un pueblo trabajador aplicado a su tarea en la medida que revela el acuerdo entre la C. N. T. y la U. G. T. Y cuando el orgullo, y el ejemplo, y la tranquilidad de España reside precisamente en eso, en que hoy está como hay que estar hoy, es falso y es inoportuno decir que hay que estar como en noviembre de 1936.

Los Estados Unidos proyectan elevar sus efectivos a un millón de hombres

Washington, 24.—El general Craig, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha notificado a la Comisión del Presupuesto de la Cámara que para elevar los efectivos a un millón de hombres es necesaria la concesión de un crédito de mil millones de dólares, cifra prevista por el Departamento de Guerra para caso de movilización (Fabra.)

No hay garantías de que el "helio" se utilice en fines no militares

Washington, 24.—El subsecretario de Estado del Interior ha comunicado que las exportaciones de "helio" a Alemania han quedado paralizadas porque todavía no ha podido ser firmado con la Casa Zeppelin un contrato que ofrezca las necesarias garantías de que el gas no se utilizará con fines militares. (Fabra.)

La expropiación de las Compañías petroleras mejicanas

Washington, 24.—Comunican de México que en todo el país se han celebrado manifestaciones en las que participaron más de un millón de personas para expresar el apoyo al Gobierno por su decisión de expropiar a las Compañías petrolíferas. (Fabra.)

Un llamamiento de los campesinos de Valencia para intensificar la construcción de refugios

Valencia, 24.—La Delegación Provincial de Campesinos de Valencia ha dirigido un llamamiento a todos los afiliados para que no quede ni un pico ni una pala que no se utilice en la construcción de refugios y fortificaciones. (Febus.)

"Francia no permitirá la instalación, duradera o temporal, de fuerzas no españolas en las proximidades del territorio francés o en sus líneas de comunicación"

Así lo proclamó Paul Boncour ante la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros

La reprobación de los bombardeos aéreos

París, 23.—La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros estuvo reunida tres horas en la tarde de hoy para escuchar un informe del ministro, Paul Boncour.

El ministro hizo una extensa exposición, apoyándose en numerosos documentos diplomáticos. Dió cuenta del asunto de Austria, señalando la acción del Gobierno francés en él durante la crisis ministerial, e indicó la reacción que el hecho ha producido en diversos países. Señaló la necesidad de una acción coordinada de todas las potencias que estén dispuestas a oponerse a todo intento de agresión e injerencia capaz de perturbar la paz de Europa.

Señaló el ministro la voluntad de cumplir los compromisos contraídos por Francia, por lo que respecta a Checoslovaquia, y se congratuló del arreglo pacífico del conflicto polaco-lituano.

Después, Paul Boncour detalló la situación actual en el Mediterráneo, y sobre todo en España. Mostró, sin ambigüedades, la posición del Gobierno francés, subrayando la vital importancia de los intereses franceses en ese mar.

Expresó el deseo de que las actuales negociaciones entre los Gobiernos inglés e italiano vayan acompañadas de la evacuación de las tropas italianas que se encuentran en el suelo español.

Si la política fijada por los Gobiernos precedentes—dijo—es seguida por el actual Gobierno francés, no tendrá, en ningún momento, ni bajo forma alguna, el efecto de debilitar la posición de Francia ni de permitir la instalación, duradera o temporal, de fuerzas no españolas en las proximidades del territorio francés o en sus líneas de comunicación.

El ministro ha reprobado enérgicamente los bombardeos aéreos, cuya amplitud ha obligado al Gobierno francés a emprender la iniciativa de una acción diplomática para que se les ponga término. Dijo que se había hecho una gestión cerca de Salamanca, y que Inglaterra se había unido a ella, y se había realizado una intervención paralela por el Vaticano.

Finalmente, Paul Boncour pidió a la Comisión que emplee su alta autoridad para convencer a la opinión de que, por encima de todo partidismo, debe pensarse en el interés del país y de la paz, teniendo en cuenta la situación, a la cual Francia tiene que hacer frente, actualmente, en el Mediterráneo y en Europa central. (Fabra.)

Se acondiciona la base de Aspietto

París, 23.—El ministerio del

Hoy define su política exterior el Gobierno inglés

Una agresión a Checoslovaquia produciría un conflicto general en que forzosamente se vería mezclada Inglaterra

Londres, 24.—La prensa inglesa se cree en disposición de poder dar detalles de cuál será la actitud del jefe del Gobierno en la declaración que hará hoy en los Comunes con respecto a Checoslovaquia. Creen los periódicos que dicha declaración será en síntesis lo siguiente:

Inglaterra no puede comprometerse directamente en Europa central, pero en el caso de que Checoslovaquia fuese víctima de una agresión, el Gobierno británico prevé que reaccionaría un conflicto general en el que forzosamente se vería mezclada Inglaterra. (Fabra.)

Visado por la censura

Aire ha publicado un comunicado diciendo que el ministro Campinchi, con el fin de proteger las comunicaciones de Francia y de África del Norte, ha ordenado que se acondicione la base naval aeronáutica de Aspietto (Córcega). (Fabra.)

Gestiones para que se forme un Gobierno de Salud pública

París, 23.—Varios diputados de la oposición han tomado la iniciativa de publicar una declaración pidiendo la formación inmediata, y al margen de los partidos, de un Gobierno nacional y de Salud pública que agrupe al país y tenga fuerza y autoridad para salvar la paz y mantenga el orden europeo, de acuerdo con la política tradicional francesa.

La declaración ha sido ya firmada por 71 diputados. Entre ellos figuran Paul Reynaud, Mandel y De Keriguis. (Fabra.)

NOTAS

Las dos garantías

Cuando este número se publique ya habrá definido en la Cámara de los Comunes su política exterior el Gobierno inglés.

Puede que la definición, como ha ocurrido con otras, consista en no definir nada. Pero si se cumple el pronóstico en que los periódicos ingleses convienen y que se publica en esta misma plana, por lo menos en el punto referente a Checoslovaquia la declaración tendrá algún valor. Si Chamberlain declara, efectivamente, que una agresión a Checoslovaquia ocasionaría un conflicto general en que necesariamente se vería envuelta Inglaterra, afianza la posición de Francia.

Pero la tenaza—por eso es tenaza—tiene dos brazos. El uno es Hitler en Europa central, pero el otro es el ejército italoalemán en España. Ofrecer a Francia, como guardadora obligada de Checoslovaquia, un cierto grado de confianza con esa declaración, no sirve de mucho mientras Francia, a causa de la intervención germanoitaliana en España, tenga atadas las manos para cualquier acción en el centro de Europa.

El informe de Boncour ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado pone en esta realidad el requerido acento. Tropas no españolas en España, buques fascistas en las rutas francesas, significan una Francia prisionera.

Francia quiere saber si en el conflicto que desencadenaría una agresión a Checoslovaquia Inglaterra no se inhibiría. Si Chamberlain hace hoy la declaración que se anuncia, esa garantía la tiene. Pero es que necesita otra además: la de que en ese conflicto no será ella, Francia, víctima inmediata. Y ésta no la alcanza mientras Inglaterra siga llamando a la intervención fascista en nuestro país no intervención.

Hospitalidad

La hospitalidad brindada desde la Cámara de los Comunes por Sir Samuel Hoare a los expatriados austríacos suena, en efecto, como el ministro se propuso, a la tradicional hospitalidad inglesa.

Pero recordando por qué caminos han llegado a verse en la necesidad de expatriarse esos austríacos a quienes se acogió dando un rápido repaso mental a como fué creado y ha sido abandonado el "estado aislador", suena además con música parecida a la del conocido epigrama español celebrando la caridad de Don Juan de Robres, que hacía hospitales, pero había hecho los pobres primero.

Las zalemas papales a los asesinos fascistas

París, 23.—La noticia publicada por el "Osservatore Romano" sobre la intervención del Papa cerca de Franco ha producido general decepción, pues se esperaba una actitud más decidida y más cristiana contra los bombardeos de las poblaciones civiles.

Se hace notar que el Vaticano continúa empleando el tono reverente y casi de complicidad para con los fascistas, a pesar de la brutalidad con que los hitlerianos han tratado a los vaticanistas austríacos recientemente. (Fabra.)

Y todavía pasan factura

Roma, 23.—El "Osservatore Romano" del día 21 da cuenta de que el Papa encargó a su representante en Salamanca, Antoniotti, que interviniera cerca de Franco para ver la forma de atenuar, en todo lo posible, los horrores de la guerra.

El periódico recuerda que el Vaticano ha intervenido frecuentemente en el curso de la guerra civil para salvar vidas de detenidos y de rehenes. (Fabra.)

HITLER EN LA EUROPA CENTRAL

El Gobierno checoslovaco recomienda prudencia en vista de la situación, cada día más delicada

Y realiza maniobras de defensa antiáerea

Goering, a Viena

Berlín, 23.—Oficialmente se anuncia que Goering saldrá mañana con dirección a Viena. (Fabra.)

Se organiza la Gestapo en Austria

Berlín, 24.—El jefe de Policía "nazi" ha publicado una orden organizando la Gestapo y las Milicias Negras en Austria.

También se crea en dicha capital una Dirección Central de Policía secreta del Estado. (Fabra.)

Retreta militar

Viena, 24.—Una retreta militar recorrió anoche las calles. Aunque el acto fué muy anunciado, la ausencia de curiosos fué muy significativa. Los integrantes de la manifestación no lograron entusiasmar al público con sus canciones. (Fabra.)

Recomendación a la Prensa

Praga, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, ha pedido a los periodistas que usen de gran discreción y objetividad en sus informaciones sobre las relaciones de Checoslovaquia con sus vecinos, teniendo en cuenta la situación del país, cada vez más delicada.

Hizo notar el ministro que numerosos corresponsales extranjeros que se encontraban en Berlín han trasladado su centro de actividad a Praga. (Fabra.)

Defensa antiáerea

Praga, 24.—Ayer se verificaron en la capital maniobras de defensa antiáerea. Durante todo el día supuestos aviones enemigos bombardearon la población en cuatro ataques. Llegada la noche, quedó todo sumido en la oscuridad y se dió la señal de alarma a las once. (Fabra.)

Rotunda rectificación

Praga, 24.—La Agencia C. T. K. desmiente categóricamente que las autoridades checoslovacas ha-

yan entregado a la Policía alemana a los ex ministros austriacos Zernatze y Stockinger. (Fabra.)

Un ministro se hace "nazi" y dimite

Praga, 24.—Los presidentes de la República y el Consejo han aceptado la dimisión del ministro sin cartera Spina, que representaba en el Gobierno a los agrarios alemanes, que se han unido al partido "nazi" de Henlein. (Fabra.)

Se acondiciona la base de Aspietto

París, 23.—El ministerio del

CADA UNO A LO SUYO, por Robledano



MUSSOLINI. — ¡Soy el amo!
CHAMBERLAIN. —
BONCOUR. — A ¡paño, al paño...

ESPECTACULOS

TEATROS

PAVON

"Tristes herencias"

César García Iniesta, cuyas aptitudes de autor dramático fueron reconocidas ya reiteradamente por el aplauso, nos ha ofrecido ahora una comedia que, a falta de otros méritos, ostentaría siempre esta seriedad y esa nobleza del propósito que venimos solicitando como condiciones indispensables de nuestro teatro actual.

En "Tristes herencias", en efecto, el comediógrafo intenta mostrar de qué modo las graves lacras morales que la desigualdad y el abandono han creado en determinados medios de la sociedad presente no sólo son hereditarios para los que respiraron aquellas atmósferas mofetosas, sino que los pocos que forman la excepción se encuentran aprisionados igualmente por un conglomerado de prejuicios y condenaciones que les obligan a la realización de un esfuerzo verdaderamente heroico para redimirse del estigma existente.

Crítica social que García Iniesta desarrolla sin incurrir en prácticas de ninguna clase, puesto que ha de surgir exclusivamente de las reacciones de unos personajes desprovistos de complejidad, pero dibujados con seguro trazo. Y por eso, por seguir el buen camino, logra algunas escenas de poética intensidad.

Habría que reprocharle, quizá, la excesiva preocupación teatral, o sea la excesiva atención a las vetustas normas del teatro archiconocido. Pero, como decimos al principio, la intención le salvaría por sí sola. Y bien puede perdonarse lo menos si acertó lo principal.

La comedia interesó y fue aplaudida con calor en los finales de acto, teniendo que presentarse el autor en todos ellos.

Es de justicia agregar que Carmen Sánchez y Félix Dafauce, así como Domingo Luna, Mañén y Vidal colaboraron con evidente eficacia en el resultado.

PARDIÑAS

"El mesón del Pato Rojo"

No ha podido sorprendernos el resonante éxito alcanzado por esta opereta-ballet, sabiendo como sabemos que un escritor de la solvencia intelectual de Eduardo M. del Portillo no había de incurrir nunca en la confección de un libreto vulgar. Razon por la cual no era de temer tampoco la compañía de un músico adecuado en esta interesante incursión suya por el campo de la escena lírica.

Portillo, ciertamente, brindaba al compositor un excelente libro de opereta, pero no de la opereta al uso, de modelo vienés, sino de una opereta que iba a buscar su animación, su ligereza y su gracia, así como su entusiasta exaltación de la libertad, en la tradición y en la leyenda, a fin de que éstas proyectasen sobre ella su lejano resplandor. Y esa poesía lograba su expresión toda merced a la magistral preparación de los bailarines, verdaderos remansos de ensueño derivados de la fábula propia.

El músico que había de utilizar tales elementos era Jesús Romero, joven compositor que, merced a ellos, consiguió revelarse plenamente. Inspiración y técnica se alían constantemente en una partitura unificada y jugosa que, sin olvidar la ligereza del género, deja percibir las am-

plias posibilidades de su autor. Diganlo, con el dúo y los conjuntos, el ballable de las hadas y los faunos y la pantomima de los gnomos. No es extraño, por consiguiente, que todos los números se repitiesen por aclamación.

Afortunadamente, moderno y original el libro, y excelente y grata la música, el éxito tenía que ser, lógicamente, brillante, teniendo que presentarse los autores en los finales y en el transcurso mismo de la representación.

Además, la postura escénica es espléndida, sobresaliendo el delicado gusto de los figurines de D'Hey.

Micaela de Francisco y Calvo de Rojas hicieron honor a su buen arte de cantantes, felizmente secundados en la interpretación por Rafaela Haro, por Rufari y por Caballero. A su vez, las bailarinas Anita Costa e Hilda de Marín fueron notables animadoras de la parte coreográfica, capitalísima en la obra.

J. A.

El cinematógrafo

Dos novedades

Dos han sido las novedades de esta semana: "Nuestro culpable", en el Avenida, y "La sombra del hampa", en el Palacio de la Prensa. Con la particularidad de que ambas pertenecen al género policiaco, aunque con la distancia consiguiente entre lo español y lo americano.

"Nuestro culpable" es la primera película de largo metraje filmada después de la subvención, y acusa, con el considerable progreso de los Estudios que la han realizado, el entusiasmo que los preside.

El asunto está llevado con una dosis bien graduada de humor, y la sátira de una justicia a la antigua que necesitaba para su prestigio la invención de un culpable cuando no podía descubrir al verdadero, se consigue sin mengua del interés. Charito Leónis y Ricardo Guzmán sirven, entretanto, una cinta que acredita la dirección de Mignoni con la precisa discreción.

"La sombra del hampa", por su parte, responde con exactitud a la modalidad, porque el duelo a muerte con los "gangsters" adquiere el dramatismo y la violencia de rigor. Pero sobre el asunto hay que poner la excelente dirección y los aciertos técnicos, muy notables en algunos momentos. Además, la feminidad de Magde Evans y el dinamismo simpático de Franchot Tone, contribuyen a la grata impresión de la entretenida película.

Cartelera

PARA MAÑANA

TEATROS

- ASCASO.—5.30: Tierra baja (magnífica dirección de Pepe Román).
- BARRAL.—5.30: La divina Providencia (repetido).
- CALDERON.—3.15 y 5.30: Décima semana del gigantesco programa Anamary (Shirley Temple española). Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Topete, Rosarín la Carlota, Escudero, Hermando Díez, Niso Casalla, Orquesta Itarrá, Abelardín y Serep, Luísa Espinosa, Brian, Hermelinda de Molestes, Moritz, Margarit and Francis, Balder.
- COMEDIA.—5.30: (Cuidado con la Pa-ca) (el éxito cómico de la temporada).
- CHUECA.—5.30: Flor de acacia (interés, emoción, comedia).
- ESLAVA.—5: (Hijas de mi vida) 50 re-

- presentación. Fin de fiesta: Laura Piliños, Rafael Arcos y toda la compañía. Orquesta K. D. T.
- ESPAÑOL.—5.30: Fuenteovejuna (grandioso éxito: creación de Carmen Muñoz Car).
- FUENGARRAL.—5.30: La moza de Campanillas (gran éxito).
- GARCÍA LORCA (antes Popular).—5: (Que me la traigan! superverdette, Isabelita Najera).
- IDEAL.—4.30: La reina mora, Alma de Dios, Gárgoris y cabeceos (reprise: el mejor cartel de Madrid).
- JOAQUÍN VICENTA.—5.30: Las incendiarias (revisión de gran espectáculo: superverdette, Amparito Sara).
- LARA.—5.30: Los ahucados (formidable actuación de Loreto y Chicote).
- LATINA.—5.30: Condesa la Trapanese María Osharrón y Los Chavales Marañón).
- LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5.45: El caso de las mujeres malas (creación de Teresa Grados).
- MARAVILLAS.—4.15: La niña de la Mancha (gran éxito: superverdette, Conchita Rey).
- MARTÍN.—5.15: Mujeres de fuego (superverdette, Anita Flores).
- PARDIÑAS.—5.30: El mesón del Pato Rojo (éxito inmenso).
- PAVON.—5.30: Tristes herencias (de García Iniesta).
- PROGRESO.—5.15: La madre, de Gorki (estreno).
- VARIEDADES (antes García Lorca).—3.45 y 6: Colosal función homenaje a Iniesta Peña con Orquesta Polserno, Interviniendo: Penita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyza, Rita Ojeda, Clarita Cooper, Hermanos Anquero, Juancho Navarro, Arthur, Conchita Sánchez, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagano, Mampel-Albucín, Pepe Pinto, Carmen Flores, Antonio Molina, Antonio Pérez, Pastora Imperio, Canasteros de Triana, Orquesta Madrid, Programa cumbre.
- ZARZUELA.—5.30: El talgo niño, El agricultor de Chicago y El subterfugio y reprise del juguete cómico-lírico Chateaux-Margaux.

CINES

- ACTUALIDADES.—Desde las 11: Semana Universal. Una tarde accidentada. La pesca del bacalao. Aunque pareciera mentira. Sueñolandia. Sucesos sensacionales. Jugueterlandia. Por todo el mundo, España al día. (Un insuperable programa de asuntos cortos).
- ARTES.—4 y 6: La legítima (Maureen O. Sullivan, Lewis Stone).
- AVENIDA.—3.45 y 6: Partida de campo (dibujo en color de Walt Disney). Nuestro culpable (por Charito Leónis y Ricardo Nóbis).
- BARCELONA.—4 y 6: El nombre sin rostro (en español).
- BELLAS ARTES.—Desde las 4: Muzuca (Willy Forst).
- BENAVENTE.—Desde las 4: Deseo (Madene Dietrich y Gary Cooper).
- BILBAO.—3.45 y 6: El asesino invisible (en español, emocionantísimo).
- CALATRAVAS.—Desde las 11: El rey de los condenados (sensacional, por Nonch Beery).
- CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble, en español: El último varón sobre la tierra y El brinco de la muerte (adaptación, por Warner Baxter).
- CAPITOL.—4 y 6: A través del espejo (dibujo en color de Walt Disney) y El bailarín bruto (tercera semana).
- CARETAS.—Desde las 11: La última avanzada (en español, Gary Grant).
- CHAMBERI.—Desde las 4: El misterioso doctor Carpia (en español, por Adolf Wohlbrück).
- DORE.—3.30 y 6: Sombrero de copa (Ginger Rogers y Fred Astaire).
- DOS DE MAYO.—Desde 3.30: Una noche en la Opera (en español, por los hermanos Marx).
- DURRUTI.—Desde las 4: Capricho Irrevolvo, o Un marido de repuesto (gracioso). Varietés, por Maruitta Gil, Angelina García, Cojo de Madrid, Dámaso Martín, Victoria Madrid, Juanita Crespo.
- ELCANO.—Desde las 4: La hija de Juan Simón (español, por Angélico).
- FIGARO.—3.30 y 6: El doble crimen de la Universidad (misterio, emoción) y España por Europa (documental antinazista).
- FLOR.—Desde las 4: Tránses del cielo.
- GENOVA.—4 y 6: El último pagano (por Mela, el magnífico).
- GONG.—Desde las 11: Días de sol (por Simone Simon) y Al oeste de Abisinia.
- GOYA.—4 y 6: La mujer X (español, por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rivelles) y En cada puerto un terror por Stan Laurel, Oliver Hardy).
- HOLLYWOOD.—4 y 6: El bailarín y el tratador (español, por Ana María Custodio y Roberto Rey).
- MADRID-PARIS.—Desde las 11: Adán sin Eva (Myrna Loy y Robert Montgomery).
- METROPOLITANO.—Desde 3.30: Aurora de esperanza (español, por Félix de Pomés) y El honor del batallón (caballista).
- MONUMENTAL.—4 y 6: La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
- OLIMPIA.—Desde las 4: Las picaras mujeres.
- PADILLA.—4 y 6: El joven conde (por Amy Ondra).
- PALACIO DE LA MÚSICA.—3.45 y 6: Saxy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone, cuarta semana).
- PANORAMA.—Desde las 11: Un manco de botica (farsa cómica). Varietés, por Conchita Casado, Pilar Rubí, Elsie and Waldo.
- PLEYEL.—Desde las 4: El fantasma del castillo (en español, un film sensacional).
- POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3.30 a 8, programa doble: Sangre joven y Guerra sin cuartel (en español).
- PRENSA.—Desde las 4: La sombra del hampa y Los tres lobitos (dibujo en color por Walt Disney).
- PROYECCIONES.—Desde 3.45: Mi ex mujer y yo (William Powell y Jean Arthur, segunda semana). Varietés, por Teresa Ostina, Mercedes Sevilla, Pilar Escudero, Peter and Baby y Stela.
- RIALTO.—4 y 6: El pequeño vagabun-

Asamblea de los talleres La Unión

Unidad estrecha nacional e internacional para apinatar al fascismo totalmente

Se ha celebrado una asamblea abierta de todas las obreras de los talleres La Unión para estudiar la situación actual creada por las incidencias de la guerra. La asamblea se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad y entusiasmo, aprobándose por aclamación las siguientes conclusiones:

Solicitar el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. y la unidad de los trabajadores del mundo; pedir, por medio del Comité nacional de Emancipación de la Segunda y Tercera Internacionales para ayudar a los países invadidos por el fascismo; España, Austria y China; poner a disposición de las autoridades a los movilizados no imprescindibles, sustituyéndolos por mujeres, incorporándolos al trabajo rápidamente y dando a igual trabajo igual salario; vigilar a los emboscados, derrotistas y pusilánimes;

el total aplastamiento del fascismo; pedir la constitución de un Partido Único del Proletariado; comprometerse a llevar a la práctica el pacto de acción común de la C. N. T. y U. G. T., y pedir una candidatura de unidad proporcional para la Federación Local de Sindicatos.

DELEGACION DE EVACUACION

Se ruegan informes de Antonio Pardo, Luisa Zapater y Pilar Pardo, que vivían en Doctor Esquerdo, 6; de Teodoro Vila Pérez, de sesenta años; Vicente Ruiz Valerín y del niño Vicente Iglesias Vila, evacuados a Levante sin control oficial, y de la joven de veintidós años Carmen Moratino, que se encontraba en octubre de 1936 en un colegio de Carabanchel Alto, lo comuniquen a esta Delegación.

—Francisco Carrascal, perteneciente a la brigada de Caballería número 3, quinto regimiento, tercer escuadrón, C. C. número 8, base tercera, desea noticias de su hermano Mariano Carrascal Moreno, que pertenecía a la tercera brigada mixta, tercer batallón.

—Rogelio Pajuelo, Manuel Pinto Nueva y Félix Navarro Ibañez, comunican, para conocimiento del evadido del campo fascioso Gabriel Pajuelo, que se encuentran en el grupo de Asalto, 41 compañía.

Consortio de la Panadería y Molinería de Madrid

A todos los expendedores de pan de la zona consorciada

En la circular número 102 de este organismo, fechada el 29 de noviembre último, la Gerencia que suscribe dió orden de que cada panadería habría de completar el peso de las piezas faltas con trozos cortados de otras. PRECISAMENTE en presencia del consumidor.

En algunos despachos se viene haciendo una resistencia pasiva al cumplimiento de esta orden y se envía al público que reclama a que formule su queja en las fábricas proveedoras o en las oficinas del Consortio. Por proceder así se han impuesto fuertes sanciones a algunos despachos, y se va a proceder a la clausura de otros.

No desconoce el gerente del Consortio que tal conducta no reporta beneficios materiales a quienes la siguen; por tanto, no es el afán de lucro ilegítimo el impulso que la determina. ¡Ah!, pero resulta evidente que hace de un peso recóndito de causar perturbación; es decir, que no sólo no se quiere colaborar, por quien así actúa, en la obra de servir al pueblo con el mayor celo, dentro de las posibilidades, sino que se trata de aumentar las molestias y trastornos que sufre por la fuerza natural derivada de la cruel guerra que padecemos.

En el deseo del Consortio de no causar daños a quien, en mala fe, pueda incurrir en error por negligencia o aulia, se recuerda por la presente a los expendedores LA OBLIGACION QUE TIENEN DE COMPLETAR POR SI EL PESO DE LAS RACIONES QUE RESULTEN FALTAS, ANADIENDO UNA PORCIÓN DE OTRA, para lo cual pedirán a las fábricas proveedoras las piezas que necesitan a este efecto.

De esta circular se pegan ejemplares a la Prensa diaria con el ruego de que advierta al público su derecho a exigir que en la propia panadería donde cada vecino adquiere su ración se le complete el peso de la que resulte falta en la forma que queda dicha, y la panadería que trata de eludir esta obligación, o simplemente entorpezca el ejercicio de este derecho por parte del vecindario, habrá de sufrir la más dura sanción del Consortio, sin perjuicio de adoptar otras determinaciones legales en el caso de que las circunstancias concurrentes así lo aconsejaren.

Asimismo se recuerda a todos el cumplimiento de las circulares números 105 y 107, en las que se ordena que no se facilite a nadie más pan que el que le corresponda, ni disponer ninguna panadería del sobrante que se facilita para el buen racionamiento, el cual habrán de poner diariamente a disposición del encargado de la tahona proveedora.

Madrid, 19 de marzo de 1938.—El gerente, Felipe García.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sociedad Sindical de Serenos.—Todos los afiliados se pasarán por Secretaría antes del 1 de abril, todos los martes y viernes, para un asunto de gran interés.

G. S. S.

Productos Químicos.—Mañana, a las seis y media, en Velázquez, 47, reunión de todos los camaradas del Grupo de Perfumería y Jabones.

El próximo domingo, a las seis y media, en el mismo domicilio, reunión de la Fracción Socialista de Vulcanizadores.

O. S. R.

Ferrovianos y Metro.—Todos los camaradas pertenecientes a los Grupos de O. S. R. de Ferrovianos y Metro asistirán, sin excusa, a la asamblea general que se celebrará mañana, viernes, a las cinco y media de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

FRACCIONES SOCIALISTAS

Se convoca a todos los afiliados a la Fracción Socialista de Dependientes de Bares a una reunión mañana, a las seis y media, en Cisne, 19, local del Grupo Sindical de Camareros, para tratar asuntos de sumo interés.

Se sancionarán las faltas no justificadas.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana, en Los Madrazo, 34, se reunirán, a las seis y media, Mozos de Transporte y Comités de fracción, Directivos comunistas, Consejos obreros, Comités de control y Delegaciones sindicales de Vestido y Tocado.

El día 25 se reunirán las siguientes: a las tres y media, Practicantes; a las seis y media, Subalternos del Estado y Directivos comunistas de Artes Gráficas.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Hospital-Inclusa.—Se abre concurso para una plaza de conservero entre los afiliados con anterioridad al 18 de julio, pudiéndose examinar las condiciones en Secretaría, de cuatro a siete, terminando la admisión de instancias el 15 de abril, a las siete.

S. R. I.

Todos los secretarios de Agitación y Propaganda de los grupos que controla la Comarca de Chamartín de la Rosa deberán acudir el sábado, a las cinco de la tarde, al local social, para un asunto de gran interés.

—El Grupo Banda Obrera del S. R. I. ruega a todos sus militantes se pasen por Bravo Murillo, 200, el domingo, día 27, de diez a una de la mañana, para un asunto importante.

AVISO

Sociedad de Vendedores en General (U. G. T.).—Ruega a todos los afiliados menores de dieciocho años (varones) se presenten en Secretaría general, Espoz y Mina, 17, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para comunicarle un asunto de interés, especialmente para los que están en paro forzoso.

TEATRO

PROGRESO

Mañana estreno de

LA MADRE

Adaptación escénica de la famosa novela, en un prólogo y cuatro actos, por Eduardo M. del Portillo, con ilustraciones musicales del maestro José Sama.

Gobierno Civil

Servicio de Inspección Provincial Veterinaria

El gobernador de la provincia ha dictado una disposición ante las dificultades que la carencia de cuajo artificial ha ocasionado a la industria quesera de la provincia. Se dispone que los ganaderos de cada demarcación, una vez que hayan separado el cuajo de las vísceras abdominales se ligará en sus dos aberturas, cuidando de conservar su contenido, lavándolo inmediatamente por fuera y dejándolo al aire libre para secar durante unas horas. Después de ponerlo en salmuera unas seis u ocho horas, al día siguiente, y rodeándolo de sal, sin hielo ni antiséptico alguno, se remitirá por el procedimiento más rápido al director del Instituto de Biología Animal, calle de Embajadores, 68, Madrid.

Los consumidores de cuajo para la elaboración de queso deberán dirigir los pedidos a la Inspección Provincial Veterinaria de este Gobierno Civil, expresando los litros que aproximadamente cuajan diariamente y cuantos de tales sean necesarios.

Declaración de lanas

También el gobernador civil ha hecho pública una circular interesando de los presidentes de los Consejos Municipales comuniquen a los tenedores de lana la obligación que tienen de cursar oferta de la que posean a la Junta de Compras de Material, a fin de atender la fabricación de géneros para el Ejército. Las relaciones de existencias se enviarán al domicilio de la Junta, Lista, 9, Madrid, y otra al Gobierno Civil.

do (por Bobby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil). Varietés, por Ceperito, Serapio Gutiérrez, Begonia la Bilbaína, María Luisa Jiménez, Leonor Domínguez y Moreno.

ROYALTY.—4 y 6: Sangre gitana (Katherine Hepburn).

SALAMANCA.—4 y 6: La novia que vuelve (Claudette Colbert y Fred MacMurray).

TETUAN.—3 y 5.30: La reina mora (en español).

TIVOLI.—4 y 6: Noches de París (revista, por Conchita Montenegro).

AVENIDA

TODOS LOS DIAS

ENTRADA FRIE P C N PRESENTA
DIEGO MUÑOZ
CHARITO LEONIS
NUESTRO CULPABLE
una producción consorciada

Un brillante festival en Bélgica a beneficio de los niños españoles

En el Palacio de los Deportes de Amberes, y con asistencia del embajador de España, se ha celebrado una grandiosa fiesta en honor de la República y a beneficio de los niños españoles acogidos por iniciativa de los Sindicatos socialistas.

La concurrencia pasaba de treinta mil personas.

El alcalde y presidente de la Cámara de diputados, camarada Huysmans, pronunció un discurso, que, como todo el acto, fué radiado y retransmitido por varias emisoras europeas, pidiendo la urgente acción internacional contra los bombardeos y el inmediato auxilio de las democracias al pueblo español, que tan heroicamente defiende su independencia.

El numeroso público congregado en el Palacio de los Deportes aclamó al orador y vitoreó entusiásticamente a España.

C. E. A.

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria de accionistas el 2 de abril 1938, a las once de la mañana, en la Cámara Oficial de Comercio (Barquillo, 13), conforme disponen los Estatutos. Madrid, 22 marzo 1938.—El vicepresidente, Florentino Rodríguez.

RIALTO

TODOS LOS DIAS, EXITO de la maravilla infantil de la temporada: **BOBBY BREEN** (Un prodigio incomparable) en **EL PEQUEÑO VAGABUNDO** UNA PELICULA HUMANA Y SENTIMENTAL

AMIGOS DE ESPAÑA

En su última asamblea la Unión Minera de América expresa su solidaridad con los soldados del Ejército popular

Con el Gobierno y el pueblo de España, que luchan por su independencia

El gobernador general de Aragón elogia la conducta de los funcionarios públicos durante las últimas operaciones

Especialmente varios de Gobernación

Barcelona, 24.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas copia de un telegrama que el gobernador general de Aragón, señor Mantecon, ha dirigido al subsecretario de Gobernación y que dice así:

"Con motivo de los sucesos militares de Aragón, que motivaron la evacuación de Caspe, se ha puesto de manifiesto la moral de los funcionarios del Estado y su lealtad a la Constitución y a la representación de la misma en la región. Los funcionarios de este ministerio Fidel Feijoo, Luis Serrano Sánchez, Juan Ortega Vies y Antonio Reduelto, se han conducido en forma admirable, y este Gobierno Civil cumple el deber de comunicarlo a V. E. por el camino más adecuado a una recompensa y a que en su expediente personal se anoten estos hechos."

El telegrama está fechado en Fraga el 17 de marzo de 1938. (Febus.)

NECROLOGICAS

José Andrada González

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en la mañana de hoy nuestro querido camarada José Andrada González. Activo y competente trabajador de los talleres de nuestro diario, el compañero Andrada no dejó un solo momento de acudir a su puesto cotidiano siempre que las evoluciones de su grave dolencia se lo permitían.

Con esta triste motivo expresamos a su aflijida compañera e hijos nuestro más sentido dolor, pues saben la simpatía y cariño que gozaba tan estimado camarada entre todos los trabajadores de CLARIDAD.

Consuelo Fronce

En la ciudad de Cuenca ha fallecido, a la edad de setenta y cuatro años, doña Consuelo Fronce, madre de nuestro camarada Francisco Roldán, regente de los talleres de nuestro colega de la noche "Informaciones".

Desde estas columnas expresamos al camarada Roldán nuestra condolencia.

Cruz Roja Española

Vacunación antitífica y antivariólica

Se pone en conocimiento del público que a partir del sábado, día 26 del actual, empezará la vacunación antitífica y antivariólica en las consultas del dispensario del cuarto Comité, sito en Magdalena, 12, de tres a cuatro de la tarde.

AVISO

EL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

pone en conocimiento del público que todos los empeños y renovaciones de alhajas cuyos plazos se encuentren vencidos deben ser renovados en un plazo de diez días a partir de la fecha de este anuncio, a fin de evitar los perjuicios que de no hacerlo pudieran seguirse a los propietarios de los mismos. En la actualidad se encuentra vencido el plazo de los préstamos y renovaciones efectuados hasta el mes de febrero de 1937. Madrid, 21 de marzo de 1938.

Continúa la presión fascista en diversos sectores del frente de Aragón

En los frentes de Zuera, Loma de Enmedio, Pilatos Alto y Castillo Mijano el invasor fué rechazado

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—El enemigo ha proseguido sus ataques por diferentes sectores de este ejército. Vadeando el Ebro por el meandro de Belloque, consiguió ocupar los pueblos de Pina y Gelsa de Ebro. También presionó con extraordinaria intensidad por el sector de Zuera, donde sus ataques por Loma de Enmedio y Pilatos Alto fueron rotundamente rechazados por las fuerzas propias. Con apoyo de caballería y tanques y protección de cortinas de humo de ocultación, utilizadas por primera vez en esta guerra, obligó a nuestras tropas a evacuar Tardienta y Sangarrén.

En el sector de Huesca han sido rechazados brillantemente los ataques que el enemigo dirigió hacia Castillo Mijano.

En los frentes del sur del Ebro la jornada ha transcurrido con tranquilidad.

La aviación enemiga bombardeó por tres veces Burjassot. Igualmente actuó sobre la carretera general de San Gregorio.

En los demás ejércitos, sin novedad."

GRAN ACONTECIMIENTO EL DOMINGO EN MADRID

Se celebrará un mitin monstruo organizado por el Comité nacional de Enlace de las dos centrales sindicales

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará un grandioso acto organizado por el Comité Nacional de Enlace de la C. N. T. y U. G. T., retransmitiéndose al Cinema Bilbao y Teatro Pardiñas.

Intervendrán:

José García Pradas, de la C. N. T.

Jesús Montero, de la U. G. T.

David Antona, de la C. N. T.

José de Lafuente, de la U. G. T.

Presidirán los camaradas Joaquín Polo, de la U. G. T., y Julio Fernández, de la C. N. T.

Las invitaciones pueden recogerse en todos los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T.

El sabio Einstein y numerosos intelectuales norteamericanos testimonian su simpatía al pueblo español

Y se muestran contrarios a la ley de Neutralidad de los Estados Unidos

Barcelona, 24.—Se sabe que nuestro embajador en Washington ha recibido un telegrama que encabeza el ilustre profesor Albert Einstein y suscrito por numerosos intelectuales norteamericanos. En él se dice lo siguiente:

"En la situación crítica presente testimoniamos al pueblo español nuestra completa simpatía en su lucha contra el fascismo alemán e italiano. Hemos enviado un telegrama al diputado O'Connell apoyando su enmienda contra la ley de Neutralidad y en favor de la paz del mundo." (Febus.)

Asociación de Cerradores y Repartidores de Prensa de Madrid

Hemos recibido el primer número del "Boletín" editado por esta Asociación.

Pone de manifiesto la satisfacción de la Directiva por la labor llevada a cabo, destacando la unificación de los dos Sindicatos en que estaba dividida la profesión y que estiman como lo mejor de la obra realizada. Inserta asimismo la Memoria de la Asociación, estado de cuentas y dictamen de la Comisión revisora de las mismas e importantes trabajos de carácter sindical. El "Boletín" constituye un número interesante tanto por su contenido como por la confección.

Adhesiones al Gobierno

Entre las últimas adhesiones enviadas al Jefe del Estado, el presidente del Consejo y al ministro de Defensa Nacional, figura una, muy expresiva, de la Liga Nacional de Mullidos de Guerra que, además de adherirse al Gobierno de la República hacen saber que están dispuestos a verter de nuevo su sangre en holocausto de la libertad, y desean ser puestos en talleres de material de guerra.

El Jefe del Estado contesta al S. R. I.

El Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional de Madrid ha recibido el siguiente telegrama, contestación al que envió al Jefe del Estado, con motivo de la adhesión al Gobierno del Frente Popular:

"En nombre S. E. Presidente República acuso recibo telegrama adhesión y expreso a ese Comité su profundo agradecimiento."

CLUB FERROVIARIO

El próximo sábado, a las seis de la tarde, dará una conferencia en nuestro domicilio social el camarada Antonio Gallego, del Sindicato de la Alimentación, que disertará sobre el tema "Nuevo sistema comercial".

ACUERDOS DE LA COMISION NACIONAL DE LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

"No hay a la hora presente más que un solo poder: el del Gobierno; un solo ideal: la victoria, en virtud de la cual será posible lograr el triunfo de la justicia"

"Una sola voluntad: luchar hasta el fin; una sola aspiración: mantener la República y la independencia de España"

Barcelona, 24.—La Comisión nacional de la Juventud de Izquierda Republicana ha hecho público un manifiesto en el que dice que los últimos hechos militares han determinado una reunión extraordinaria de dicha Comisión ejecutiva nacional. La información, amplia, precisa y objetiva, suministrada por la Secretaría General de Guerra de la organización, ha servido para que el Consejo nacional, inspirado en los acuerdos y directrices señalados por el último pleno, afirmase su fe en las amplias posibilidades victoriosas de la República por encima de las dificultades transitorias del momento actual. La victoria la conseguiremos a fuerza de sacrificios, y ella corresponderá, en

gran parte, a la acción de la juventud antifascista.

Comprendiendo así, la Ejecutiva nacional de la Juventud de Izquierda Republicana reitera su propósito, bien claramente manifestado ya, de acentuar la unidad de los combatientes y afirmar los estrechos lazos existentes entre los jóvenes luchadores antifascistas. A tal efecto, se ha transmitido a las organizaciones propias y a los miembros de las juventudes de Izquierda Republicana que se hallan en los frentes cumpliendo con su deber de republicanos, las normas e instrucciones que servirán para reforzar dicha unidad. Pero tal unidad de los combatientes tiene una exigencia que no puede pasar desapercibida: La unidad de la retaguardia. Por ello la Ejecutiva nacional de la Juventud de Izquierda Republicana reclama de todos sus afiliados el cumplimiento imperativo de los siguientes deberes: Robustecimiento de la autoridad y prestigio de las instituciones republicanas, revalorizándose el sentido de lo nacional, fortalecimiento de la unidad democrática y antifascista en los frentes y en la retaguardia, emisión absoluta a las órdenes emanadas del Gobierno de la República, instrumento supremo de nuestra victoria, acatamiento incondicional a los mandos militares que dirigen las operaciones de guerra, moral de combate, no permitamos angustiarnos ni optimismos prematuros, persecución implacable del rumor, dedicación de todos los esfuerzos a la consecución del triunfo, toda la zona real convertida en cuartel, toda la ciudadanía convertida en un Ejército gigantesco al servicio de la victoria.

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador general aragonés

Quien hizo grandes elogios de las fuerzas sindicales de Aragón

Barcelona, 24.—El gobernador general de Aragón ha estado en el ministerio de la Gobernación, celebrando una larga conferencia con el señor Zugazagoitia, y durante la misma hizo grandes elogios de las fuerzas sindicales de Aragón republicano en estos días pasados. (Febus.)

La población de Lyon y su alcalde, Eduardo Herriot, ayudan a Valencia

Valencia, 24.—Regresó de Lyon el presidente del Consejo Provincial, don Juan Murria, y como resultado de su viaje, antes del 15 de abril próximo estarán en Valencia las ambulancias sanitarias adquiridas por suscripción pública y que serán transportadas por el Comité Honés de Ayuda a Valencia.

Invitado por los trabajadores franceses, el señor Murria ha intervenido en varios actos públicos de solidaridad a la España republicana, celebrados en distintas poblaciones, entre ellas Givora, en el cual intervino también el consejero municipal valenciano Víctor Sales. El señor Murria celebró una conferencia de una hora con el alcalde de Lyon, Eduardo Herriot, quien prometió atender una importante nota de adquisición de material sanitario con destino al Hospital Provincial. En su presencia, el señor Herriot solicitó el concurso del ministro de Negocios Extranjeros para el rápido envío de los artículos interesados. (Febus.)

Hallazgo de un paquete en la vía pública

El Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balaarte ruega encarecidamente a quien haya encontrado un paquete de navajas de afeitar, con 10 de las mismas, perdido entre Sol, Argensola y calle de Toledo, lo devuelva.

por pertenecer a una brigada de un frente, de donde las mandaron a vacilar.

Se encuentra depositada en la Redacción de este diario una chupa de identidad militar a nombre de J. Núñez, quien podrá pasar a recogerla previa justificación de su personalidad.

—Se ruega al que haya encontrado una cartera, que contiene varios carnets a nombre de Molés Sáez, la entregue en el Sindicato de Subalternos de Correos (U. G. T.), sito en la calle de Alcalá, número 64.

No hay a la hora presente más que un solo Poder: El del Gobierno; una sola voluntad: Luchar hasta el fin; una sola aspiración: Mantener la República y la independencia de España; un solo ideal: La victoria por virtud de la cual será posible lograr el triunfo de la justicia. (Febus.)

El secretario del Partido Sindicalista, repuesto de su enfermedad, ha marchado a Barcelona

Valencia, 24.—Repuesto de la enfermedad que le ha tenido alejado de sus actividades políticas, ha salido para Barcelona el secretario general del Partido Sindicalista, Sánchez Requena. (Febus.)

El teatro popular en Jerez del Marquesado

Días pasados se celebró en este pueblo una función benéfica para los hospitales y S. R. I. a cargo de diversos artistas pertenecientes a la Unión de Muchachos y J. S. U.

En las diversas obras que interpretaron se puso de manifiesto el entusiasmo de la juventud local por todo cuanto significa cultura y arte.

Destacaron principalmente Dolores Vicente Castillo, primera actriz, y las camaradas Aurora, Piedad y Socorro.

Es digna de elogio la actividad desplegada por el director del cuadro artístico, actualmente secretario de la U. G. T. local.

Café LA ELIPA

ALCALA, 45

Consommé y aperitivos todos los días

El embajador español y los diputados ingleses ofrecen a Chamberlain los "datos concretos" que echa de menos

El Gobierno expresa el deseo de que se mantenga la independencia e integridad de España y añade otras generalidades

Nota de la Embajada de España

Londres, 23.—La Embajada de España en esta capital ha publicado un comunicado manifestando que esta mañana ha remitido una nota al Foreign Office referente a los informes concretos sobre la participación italiana y alemana en la reciente ofensiva rebelde del frente de Aragón.

Dice dicho documento que el embajador español ha visitado al subsecretario permanente del departamento para poner de relieve la importancia que concede el Gobierno español al empleo de material de guerra, aviones y hombres en la ofensiva de Alemania e Italia. (Fabra.)

En la Cámara de los Comunes

Londres, 23.—En la Cámara de los Comunes hoy numerosas intervenciones sobre las violaciones del acuerdo de no intervención en España.

El subsecretario de Asuntos Extranjeros, Butler, que contestó a ellas, se mantuvo en una prudente reserva, limitándose a decir que el Gobierno británico demostró en todo momento la intención de que por todos los Gobiernos se respetase la no intervención.

Por otra parte, expresó el deseo del Gobierno británico de que se mantenga la independencia e integridad territorial de España. (Fabra.)

El referendun en favor de Eden

Londres, 23.—Organizado por el Consejo de Acción por la Paz y la Reconstrucción, se ha celebrado un referendun popular postal en las circunscripciones conservadoras de Bradford, North, Manchester, Cambridge y Clapham. El resultado del mismo ha sido favorable a la política de Eden por 45.227 votos contra 3.002. (Fabra.)

El llamamiento a las Trade Unions

Londres, 23.—El jefe del Gobierno, Chamberlain, en unión del ministro Inskip, ha recibido esta tarde a la Directiva de las Trade Unions, a la que hizo presente la necesidad del Gobierno de adoptar toda clase de medidas para acelerar el programa de defensa. Al terminar la reunión se facilitó un comunicado en el que se

La J. S. U. propone que se celebre una reunión conjunta entre las Internacionales Juveniles Socialista y Comunista para ayudar a España

La Internacional Juvenil Comunista contestó aceptando la proposición

Valencia, 24.—La J. S. U. envió telegramas, como ya se ha dicho, a las Internacionales Juveniles Socialista y Comunista proponiendo la celebración de una reunión conjunta para adoptar resoluciones y tomar medidas concretas de ayuda a España. La Internacional Juvenil Comunista ha contestado ya con el siguiente telegrama:

"Estamos completamente de acuerdo con vuestra iniciativa de organizar una reunión conjunta de la Internacional Juvenil Socialista y la Internacional Juvenil Comunista para realizar acciones de ayuda a la República española. El camarada Raymond Suyot, secretario general de la Internacional Juvenil Comunista, queda encargado de ponerse inmediatamente en relación con la Internacional Juvenil Socialista para realizar vuestra propuesta.—Michael Wolff." (Febus.)

Comerciantes multados por robar

Valencia, 24.—El Tribunal de Subsistencias ha impuesto mil pesetas de multa a Francisco Barrial, por vender patatas a cuatro pesetas el kilo.

También ha condenado al pago de otra multa de mil pesetas a Pedro Valls Marqué, por vender cerdo a precio superior al de tasa, habiéndosele decomisado otro cerdo que poseía. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Huelga en los talleres metalúrgicos de París

París, 24.—Los obreros de los talleres metalúrgicos de la región parisina han paralizado parcialmente el trabajo.

El ministro de la Coordinación de los servicios de la Presidencia, Vicente Auriol, se puso inmediatamente en comunicación con el secretario general de la C. G. T., León Jouhaux y con el secretario del Sindicato Metalúrgico, con objeto de que interviniesen urgentemente cerca de los obreros para que cesasen en su actitud, que perjudica la acción del Gobierno. En las fábricas Citroën el trabajo quedó interrumpido a media mañana, sin que se haya reanudado todavía a primera hora de la tarde. (Fabra.)

Intervención provisional por el Estado de todos los establecimientos de hostelería de la provincia de Albacete

Barcelona, 24.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Estado.—Disponiendo la cesantía del ministro plenipotenciario de segunda clase, don José María Samper de Olivera.

Hacienda y Economía.—Resolviendo la intervención provisional de todos los establecimientos del ramo de Hostelería en la provincia de Albacete y procediendo al nombramiento de un delegado interventor para los mismos.

Instrucción Pública.—Nombrando delegado del Consejo Nacional de Educación Física y Deportes en Madrid a don Ramón Rocas Zafra.

Trabajo y Asistencia Social.—Nombrando vocales efectivos y suplentes en representación de patronos y obreros en los Jurados Mixtos de Alicante a los señores que se citan. (Febus.)

Normas para la concesión de recompensas por méritos contraídos en los frentes

Barcelona, 24.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular dando las normas a que habrá de sujetarse la concesión de recompensas por méritos contraídos en los frentes, otorgadas por reciente decreto.

Resolviendo cause baja en el Ejército por no haberse incorporado al destino que le fué conferido el coronel auditor don Máximo Calvo Radiales.

Resolviendo que el mayor de Infantería don José Conejo Hernández y el ex capitán de Infantería don Joaquín Fuster Pla pasen a la situación de procesado. (Febus.)

El próximo día 3 se reunirá en Valencia la asamblea de Comités de Enlace socialista y comunista

Valencia, 24.—El próximo día 3 celebrará en Valencia una asamblea de delegados de los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista para orientar a los trabajadores en la marcha que han de seguir en torno a la guerra y favorecer la formación de un Partido Único. (Febus.)

Un avión francés se estrella en los Pirineos

Perpiñán, 24.—El avión de la línea postal Marruecos-Francia sufrió un accidente durante una imponente tempestad de nieve. El aparato se estrelló contra el Pico de las Cinco Cruces, a 2.400 metros de altura.

Se organizó una caravana de salvamento, que con grandes fatigas—pues la nieve alcanzaba 60 centímetros de altura—pudo llegar esta mañana al lugar del accidente. El avión estaba cubierto de nieve. De él ha podido ser retirado un cadáver.

La tripulación la componían el piloto, el mecánico y un radiotelegrafista, y viajaban en él cinco pasajeros procedentes de Dakar. (Fabra.)

Bélgica y Holanda se preocupan de su defensa

Bruselas, 23.—Esta tarde se han reunido las Comisiones de Defensa Nacional, de la Cámara y del Senado para escuchar el informe del ministro de Defensa, general Denis, relativos a la defensa de las fronteras belgas.

El ministro dio cuenta del sistema de construcciones aprobado para impedir cualquier invasión de Bélgica por carretera o ferrocarril, señalando los escalonamientos de tropas en las fronteras; tropas que se apoyan en obras de defensa y atrincheramiento, que permiten un rápido movimiento.

El general expuso también el estado de la aviación militar belga y llamó la atención sobre el precio elevado de los aviones.

Se mostró partidario de la calidad y entrenamiento del personal más que de la cantidad de aparatos.

El general Denis expresó, por último, que el Gobierno está bien preparado en la actualidad para cumplir con su misión en todo momento. (Fabra.)

Cañones antiaéreos

La Haya, 23.—La Unión para la Seguridad Nacional ha abierto una suscripción destinada para regalar al Gobierno varias baterías de cañones antiaéreos. (Fabra.)

Las conversaciones angloitalianas

Roma, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha proseguido esta tarde sus conversaciones con el embajador de Inglaterra, Lord Perth. (Fabra.)

Las relaciones cordiales de todos los sectores antifascistas es el pacto más firme para conseguir la victoria

Valencia, 24.—En nombre del Frente Popular ha pronunciado, desde el micrófono de Radio Valencia, una alocución el presidente del Comité del Partido Sindicalista, Vicente Lizo. Se congratuló, en primer término, de que se haya conseguido un nexo en las relaciones cordiales y sinceras entre todos los sectores antifascistas. Es el pacto más firme para conseguir la victoria, que aunque costosa, será segura. Sabe el pueblo por qué lucha, y sabe también, que el enemigo se defiende con todas sus energías, porque sabe que son sus últimas dentelladas. La mayor rapidez para conseguir la victoria final depende de nuestro mayor esfuerzo, en la mayor coordinación de todas las voluntades. (Febus.)

La industria cinematográfica soviética

Condecoraciones

Moscú, 24.—La Presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S., con motivo de los extraordinarios éxitos logrados en la realización de las películas soviéticas tituladas "Lenin en Octubre", "Pedro I" y la película kolosiana "La novia rica", que han merecido la aprobación unánime del público, ha concedido condecoraciones de diversos órdenes a los autores, editores y artistas que han tomado parte en las mismas. Se otorgó la Orden de Lenin al gran artista Schukin, que interpretó el papel de Lenin en el film "Lenin en Octubre"; al artista Simonof, que hizo el papel de Pedro I en la película de este título, y a los realizadores camaradas Romm, Kapier, Alexei y Petrof.

Entre los 28 condecorados con la Orden de la Bandera Roja del Trabajo figuran los artistas Yarof, Cherkassof, Ojopkof y Tarassova. (Fabra.)

Se crea un Comité de Cinematografía

Moscú, 24.—El Consejo de Comisarios del Pueblo ha acordado la creación de un Comité de Cinematografía adjunto a dicho Consejo de Comisarios.

El Comité de Cinematografía estará encargado de la dirección de todos los asuntos referentes al cinematógrafo, incluso de la proyección de las películas y establecimiento de los locales para exhibición.

El presidente de dicho Comité es el camarada Dukelski.

Las Repúblicas Federales Soviéticas designarán sus representantes, que constituirán un Consejo anexo al Comité de Cinematografía. (Fabra.)

La política extranjera en Yugoslavia

Belgrado, 24.—En la sesión del Senado el presidente del Consejo, Stoyadinovich, leyó esta mañana una declaración sobre la política exterior del Gobierno, igual a la leída recientemente en la Cámara de diputados.

El Senado aprobó la política extranjera del Gabinete. (Fabra.)

Para gastos de guerra y hospitales

Valencia, 24.—El gobernador ha facilitado una nueva relación de los donativos pro gastos de guerra y hospitales de guerra, que asciende a 18.423 pesetas. (Febus.)

La educación militar de los mozos de 1941

Valencia, 24.—El Comité provincial de Educación Militar publica una nota diciendo que el día 1 de abril darán comienzo las clases de educación militar a todos los mozos del reemplazo de 1941. (Febus.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

EL PACTO DE UNIDAD DE ACCION U. G. T.-C. N. T.

Esta noche, a las diez, hablarán Martínez, Doménech y R. Vázquez, por la C. N. T., y Jiménez, Moris y Rodríguez Vega, por la U. G. T.

El acto será retransmitido por todas las emisoras de radio republicanas

Barcelona, 24.—Para glorificar las bases de unidad de acción que han sido confeccionadas por las dos sindicales, hoy jueves, a las diez de la noche, a través de las emisoras de radio de toda

la España leal, serán transmitidos los discursos de los representantes de ambas organizaciones. Por la U. G. T. harán uso de la palabra Francisco Jiménez, de la Federación Local de Barcelona; José Moris, del Comité de Cataluña, y Rodríguez Vega, secretario general de la Comisión ejecutiva, y por la C. N. T. hablarán Segundo Martínez, de la Federación Local; Juan José Doménech, del Comité regional, y Mariano R. Vázquez, secretario general del Comité nacional. (Febus.)

El Sindicato provincial de Maestros de Valencia se ofrece al Gobierno

Para trabajar las horas libres donde se les designe

Valencia, 24.—El Sindicato provincial de Maestros ha acordado ofrecerse al Gobierno para realizar en horas extraordinarias el trabajo que se les confíe en relación con la guerra. (Febus.)

Estado de alarma en Danzig

Berlín, 24.—Se dice que se ha dictado estado de alarma para las secciones de Asalto de Danzig.

ULTIMA HORA

La Comisión senatorial de Hacienda niega al Gobierno francés los recursos pedidos

París, 24.—La Comisión de Hacienda del Senado ha acordado oponerse a que se ponga a disposición del Estado el saldo de los beneficios de fondos de igualación de cambios. Con ello se priva al Gobierno de un tercio de los recursos que contaba en sus dos proyectos, y es de suponer que el Senado se muestre conforme con la Comisión.

No es posible hacer todavía pronósticos sobre la reacción que pueda experimentar el presidente del Consejo frente a una votación del Senado que le negará un importante ingreso a la Tesorería que él considera indispensable. (Fabra.)

En la Cámara de diputados sigue la discusión

París, 24.—En la Cámara de diputados prosiguió durante la mañana la discusión del proyecto de ley sobre organización de la nación en tiempo de guerra.

Se aprobaron desde el artículo 6.º hasta el 35.

Destacan entre el articulado la organización de la defensa pasiva, que queda a cargo del Estado; el llamamiento de todos los ciudadanos mayores de dieciocho años para su utilización de acuerdo con sus capacidades, sin más indemnización que el salario, y el derecho a la legislación obrera y social.

El artículo 35 declara que los ministros y parlamentarios que estén en la primera reserva quedan obligados a cumplir íntegramente las obligaciones de sus quintas.

La discusión proseguirá esta tarde. (Fabra.)

El Japón acuerda la movilización general

Tokio, 24.—El Senado ha votado el proyecto de ley de movilización general. (Fabra.)

Comentarios de la Prensa francesa ante la declaración del Gobierno inglés

París, 24.—La prensa dedica sus comentarios a la actitud inglesa ante los problemas de Europa central.

El "Echo de Paris" publica un artículo de Fertinax que dice: "Es de suponer que Inglaterra acabará por apoyar la acción que el Gobierno francés crea deber emprender en los límites de sus posibilidades militares para la defensa de los tratados y el mantenimiento de la paz; pero hay que aguardar a que el Gobierno francés logre en una o dos semanas cierta unanimidad nacional."

León Bailly, en "Le Jour", escribe: "Los checos no quieren la guerra. Creen que Francia, poderosa, arrastraría a Inglaterra, y ambas impondrían su respeto al Reich. Si tal esperanza no se realizase, Praga piensa resueltamente que sus armas se dejarán antes de diezmar en el terreno que ceder a la primera agresión alemana, y que después de la hecatombe en Bohemia, representada por varios millares de hombres fuera de combate, las naciones que no hayan tenido el valor de oponerse al conflicto se encontrarán lanzadas a él a su pesar, debido al sentimiento de su honor y a la necesidad de protegerse ellas mismas."

El "Petit Parisien" publica un artículo de Bourgue en que dice que a pesar de las informaciones prematuras que dejan suponer que Chamberlain se expresará en términos vagos sobre la ayuda posible a Checoslovaquia, sin embargo, pronunciará palabras significativas, que aún evitando promesas rotundas, anunciarán no obstante una acción entre Francia y la Gran Bretaña, unidas en los asuntos de Europa central.

André Pierre, en "L'Œuvre", escribe lo siguiente: "La anexión de Austria por el Reich ha tenido rapidísimas repercusiones en Checoslovaquia, y no hay que ocultar que esta nación está viviendo los días más críticos de su existencia."

Chamberlain, que tendrá que hacer hoy una declaración importante en la Cámara de los Comunes, se da cuenta que su indiferencia con respecto a este país, único islote democrático en el corazón de Europa, hace un gran juego a Alemania, cuyo "Drang nach Osten" se reanuda con más vigor que nunca." (Fabra.)